
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ereré n° 974 (novecentos e setenta 

e quatro), aos 25 (vinte e cinco) dias de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) as 17:40 

min em sua sede localizada na Avenida Padre Daniel n° 169. A Câmara Municipal 

reuniu-se em Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Francisco Djalma Soares 

de Paiva e secretariada pelo vereador José Daciso Maia de Souza. Estiveram presentes 

8 (oito) vereadores, faltando a vereadora Edneuda Figueredo. Aberta a Sessão foi feita 

a leitura da ata da Sessão anterior e a mesma foi aprovada. Seguindo, foi apresentada 

a Pauta da 26º Sessão Ordinária de 2023: 1. Projeto de Lei N.º 010/2023 de autoria do 

Poder Executivo que Dispõe sobre autorização para Abertura da Crédito Adicional 

Especial ao Orçamento Municipal do corrente exercício e dá outras providências; 2. 

Requerimento N.º 075/2023 de autoria dos vereadores Tiburço Eduardo, Cleusivan 

Paulo e Hermenegildo de Souza, que vem requerer ao Secretário Estadual de proteção 

animal que destine recursos financeiros para a realização de procedimentos nos 

animais e a contratação de um veterinário; 3. Requerimento N.º 076/2023 de autoria do 

vereador Cleusivan Paulo, que vem requerer a Prefeita Municipal que busque recursos 

para ação de proteção animal; 4. Requerimento N.º 077/2023 de autoria do vereador 

Djalma Paiva, que vem requerer a Prefeita Municipal e a Secretária de Saúde, que 

recomende as Agentes Comunitárias de Saúde, que nas visitas domiciliares dediquem 

atenção especial aos idosos e enfermos; 5. Requerimento N.º 078/2033 de autoria do 

vereador Djalma Paiva, que vem requerer a Prefeita Municipal e a Secretária de 

Educação, que realize um estudo de viabilidade financeira para aquisição de geradores 

de energia para as escolas do município; 6. Requerimento N.º 079/2023 de autoria do 

vereador Djalma Paiva, que vem requerer a Prefeita Municipal e o Secretário de Obras, 

a manutenção e construção de redutores físicos de velocidade (QUEBRA-MOLA) nos 

locais que na matéria se especificam; Na ordem do dia, o vereador Tiburço Eduardo 

defende a propositura de nº 075/2023, que visando a preocupação para com os animais 

que se encontram em estado de abandono nas ruas, bem como, com a população em 

questões de saúde, requer do Secretário Estadual da Proteção Animal, Célio Studart, a 

destinação de recursos financeiros para realização de procedimentos, consultas, 

vacinação e exames, como também, a contratação de um veterinário para um cuidado 

dedicado aos animais. O vereador Cleusivan Paulo, em complemento ao requerimento 

075/2023, fala do dever de cobrar recursos para melhorias do município, como o 

cuidado dos animais. Ainda em sua fala, o vereador defende seu requerimento nº 

076/2023 que requer da Prefeita Municipal a Sra. Emanuelle Martins, que busque 

providências no sentido de conseguir recursos para ações de proteção animal. O 

vereador Djalma Paiva vem defender seus requerimentos. Primeiramente, o 

requerimento nº 077/2023, que requer a Prefeita e a Secretária de Saúde a Sra. Jacinta 

Gomes, a recomendação as agentes comunitárias de saúde que dediquem atenção 

especial aos idosos e enfermos em suas visitas domiciliares. O vereador ainda no 

requerimento solicita informações a respeito das atuações dessas visitas, pois ouve 

relatos de pessoas que não recebem as visitadoras em suas residências; o vereador 

também requer os nomes das agentes de saúde e suas áreas de atuações. Isso com o 



intuito de assegurar o direito a assistência em saúde a todas as famílias do município. 

O requerimento nº 078/2023 requer da Prefeita e da Secretária de Educação e 

Desporto, a Sra. Charlene Paiva, que possa ser realizado um estudo financeiro para 

aquisição de geradores de energia para as escolas da zona urbana e rural, e seja feito 

a limpeza, manutenção e instalação de ventiladores em todas as salas de aula das 

escolas 04 de junho e Anexo Maria Francinete de Queiroz, tendo em vista as quedas 

de energia que ocorrem no decorrer do dia. A propositura nº 079/2023 vem requerer da 

Prefeita e do Secretário de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano, o Sr. Carlos 

Henrique, a implementação de redutores de velocidade (quebra-molas) vertical e 

sinalização horizontal e vertical em algumas ruas e avenidas do município, garantindo 

segurança dos pedestres e evitando acidentes. O vereador Tiburço Eduardo, presidente 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJR), realiza a leitura do parecer 

das Comissões quanto ao Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria do Poder Executivo 

que Dispõe sobre autorização para Abertura da Crédito Adicional Especial ao 

Orçamento Municipal do corrente exercício e dá outras providências, e o mesmo é pela 

constitucionalidade. O vereador Daciso Maia faz a leitura do parecer jurídico, do 

assessor Dr. Diego Fernandes ao Projeto de Lei e o mesmo é favorável. Postos em 

votação, o Projeto de Lei e todos os requerimentos em pauta foram aprovados por 

unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou a sessão e eu, 

José Daciso Maia de Souza, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e 

aprovada será por mim, pelo presidente e demais vereadores, assinada. 


